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v roce 2020 jsme završili 28. rok naší činnosti. Za tuto dobu se 
Charita z dobrovolného sdružení věřících rozvinula v organi-
zaci, která poskytuje své služby na vysoké profesionální úrovni 
a má důležitou a nezastupitelnou roli mezi poskytovateli soci-
álních služeb v Pelhřimově a okolí.

Posláním naší organizace je pomoc lidem v nouzi vycházející 
z křesťanských principů a vyjádření milosrdné lásky k bližnímu 
prostřednictvím naší každodenní činnosti.

V lednu vypadal rok 2020 jako každý jiný. Zahájili jsme ho Tří-
královým pochodem na Křemešník, který se již stal tradiční 
součástí Tříkrálové sbírky. Na pochod se už řada pravidelných 
účastníků těšila a připojili se i noví.

V období masopustu jsme nejprve „poseděli“ se seniory a po-
tom se zúčastnili masopustního průvodu, proměnění za Sně-
hurku a její trpaslíky.

Rok 2020 začal podobně jako roky předchozí a nikdo netušil, 
jak moc se nám život v dalších měsících změní. V březnu nás 
jako všechny ostatní zaskočil koronavirus a my se naučili nejen 
nová slova a pojmy, ale zároveň i nové dovednosti. Na začátku 
pandemie jsme se potýkali s nedostatkem pomůcek a dezin-
fekce, ale díky píli a nasazení všech zaměstnanců a ochotě 

a vstřícnosti dárců a dobrovolníků 
se nám podařilo počáteční potíže 
zvládnout.

Po uvolnění opatření první vlny 
pandemie jsme v srpnu fi lmovým 
představením poděkovali tříkrálo-
vým koledníkům a v září oslavili 
Den Charity fotbalovým turnajem.

V rámci Dnů domácí hospicové péče jsme se v říjnu zúčastnili 
celostátního Papučového dne a v prosinci jsme zvládli online 
akci Zapalme svíčku.

Touto cestou bych chtěl poděkovat všem zaměstnancům 
za práci v nelehké době. Pracovali jsme v nelehkých podmín-
kách se spoustou neznámých, ale došli jsme společně k jed-
noznačnému výsledku. Naše práce má smysl a je pro společ-
nost velkou hodnotou.

Děkuji také všem sponzorům, dobrovolníkům a těm, kteří nás 
dlouhodobě podporují a fandí nám.

Mgr. Jiří Smrčka, ředitel Oblastní charity Pelhřimov

Vá�ení spolupracovníc� a přáte�é Charity,
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Vznik a poslání
Oblastní charita Pelhřimov je nestátní neziskovou organizací. Jejím posláním je služba milosrdné lásky církve lidem v nouzi, a to 
bez ohledu na jejich rasu, národnost, náboženství nebo státní a politickou příslušnost.

Název    Oblastní charita Pelhřimov

Zřizovatel  Biskupství českobudějovické

Registrace  12. 10. 1999 v Rejstříku církevních právnických osob MK ČR, č. j. 8/1-05-705/1999

IČO    47224541

Sídlo    Solní 1814, Pelhřimov

Statutární orgán  Mgr. Jiří Smrčka, ředitel organizace

Oblastní charita Pelhřimov je složkou Diecézní charity České Budějovice a součástí římskokatolické církve.

Registrované sociální služby dle zákona číslo 108/2006 Sb.: pečovatelská služba, osobní asistence, odlehčovací služby, 
sociálně aktivizační služby a odborné sociální poradenství.

Lidé
Zaměstnanci
Oblastní charita Pelhřimov měla k 31. 12. 2020 celkem 56 zaměstnanců, z toho 6 zaměstnanců bylo na mateřské a rodičovské 
dovolené.

Dobrovolnictví
Po celý rok 2020 pokračovala tradiční skvělá spolupráce s dobrovolnickým centrem FOKUSU Vysočina, za niž jsme velice vděčni. 
Řady našich dobrovolníků se opět rozrostly o několik nových tváří. Zhruba desítka šikulů se zapojila do šití roušek a pomohla nám 
tak překlenout začátky pandemie covid-19. Část dobrovolné práce měla odborný charakter – velmi si ceníme například služeb 
fotografů, právníků nebo IT odborníků. Pomoc stovek dobrovolníků od nejmenších až po seniory každoročně vyžaduje Tříkrálo-
vá sbírka. V rámci ročníku 2020 nám svůj čas věnovalo 443 koledníků. Poděkování dále směřuje také k rodinným příslušníkům  
zaměstnanců Oblastní charity Pelhřimov, kteří ochotně podají pomocnou ruku vždy, když potřebujeme.
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Charitní pečovatelská služba    
Život občas přináší těžká období, v nichž nezbývá než vyhledat pomoc, abychom se s nimi vyrovnali. U někoho takové období 
nastane v důsledku zdravotního postižení či nemoci, u jiného třeba s příchodem stáří. Je důležité, aby byl nablízku někdo, kdo 
poradí, pomůže, podpoří.

Charitní pečovatelská služba je terénní sociální služba, která pomáhá dospělým osobám od 19 let na Pelhřimovsku, Počátecku 
a Žirovnicku v těch úkonech, které si již vlastními silami nezvládnou zajistit, ale zároveň je potřebují ke spokojenému a kvalitnímu 
životu v domácím prostředí.

Charitní pečovatelská služba v číslech

Počet klientů celkem     141

Počet návštěv u klientů celkem   10 049 návštěv a 12 529 dovozů obědů

Počet hodin poskytnuté péče za rok   14 586,75

Stalo se v roce 2020
Takřka celý rok 2020 byl poznamenán onemocněním covid-19. Zpočátku jsme všichni byli vyděšení z možnosti nákazy a z nedo-
statku ochranných pomůcek, především roušek. Někteří z nás s nadšením doma šili, jiní pak v práci žehlili a upravovali roušky tak, 
aby vyhovovaly. Jak šel čas, dostala se přes všechna ochranná opatření nákaza i mezi naše zaměstnance, ale nikdy se naštěstí 
nerozšířila tak, abychom museli výrazně omezovat poskytování služeb. Zvládli jsme i uzavírku mateřských a základních škol, do-
vedli jsme suplovat učitele, kuchaře a vychovatele, překonali jsme strach o své blízké, dokázali jsme se přizpůsobit všem – ačkoli 
z našeho pohledu někdy nesmyslným – opatřením, přečkali jsme nezájem vlády o terénní služby. A to všechno díky přátelství, 
ochotě a zájmu o druhé.

Solní 1814, Pelhřimov

Žižkova 394, Žirovnice

Vedoucí: Miroslava Mrázková, DiS.
E-mail: vedouci.oa.ps@pelhrimov.charita.cz
Telefon: 728 752 743 (vedoucí služby), 565 322 539

Manželé Jana a Bohumil byli našimi klienty dvakrát, dohro-
mady cca 5 let. Úkonů pečovatelské služby u nich se zhoršo-
váním zdravotního stavu postupně přibývalo. Nakonec jsme 
za nimi jezdili dvakrát denně – vozili jim oběd, pomáhali s hy-
gienou, úklidem a v podstatě se vším, co zrovna potřebovali. 
Paní Jana, bývalá kantorka, byla již téměř slepá a špatně cho-
dila. Přesto měla vždy úsměv na tváři a s ním nám vyprávě-
la, jaký měla se svým manželem vojákem těžký život, neboť 

se museli i se svými třemi syny často stěhovat. Pan Bohu-
mil byl velmi pyšný (a právem) na to, že má dost finančních 
prostředků, aby sebe a manželku finančně zaopatřil, a že se 
i v tak pokročilém věku (94 let) dovede o svou paní postarat. 
Pral, nakupoval, vařil, pěstoval pro ni na balkoně bylinky. Své 
poslední dny bohužel strávili každý sám v nemocnici. Nikoho 
z nás nepřekvapilo, že zemřeli pár dnů po sobě. Jednoho bez 
druhého jsme si je nedovedli představit.

P
ří
bě
h
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Charitní osobní asistence 
Snad ani nelze prožít každý den úplně stejně. Velmi citelně se každodenní prožitek změní tehdy, když se potýkáme s nepřízní 
zdraví. Ať už je tomu tak z důvodu nemoci, stáří nebo zdravotního handicapu. V takových chvílích bývá obvykle největší oporou 
vědomí, že je Vám někdo nablízku a je připraven pomoci.

Charitní osobní asistenci poskytujeme dětem od 1 roku, dospělým se zdravotním postižením či chronickým onemocněním a také 
seniorům, kteří mají potíže ze zdravotních důvodů nebo kvůli vysokému věku. Doba služby není časově omezena, přizpůsobí se 
individuálním potřebám.

Charitní osobní asistence v číslech

Počet klientů celkem       22

Počet návštěv u klientů celkem     2 545

Počet hodin poskytnuté péče za rok    6 181,5

Stalo se v roce 2020
Tým osobní asistence tvoří titíž lidé jako tým pečovatelské služby a v roce 2020 je tedy provázely starosti popsané na předešlé 
stránce.

Solní 1814, Pelhřimov

Žižkova 394, Žirovnice

K paní Jiřině jsme jezdili od dubna 2019 do srpna 2020. 
Osobní asistenci využívala každý den v době, kdy byla její 
rodina v práci. Klientku jsme poznali jako pohodovou paní, 
která velmi ráda hovořila o svém dětství, ráda vzpomína-
la na svou maminku, vyprávěla nám, jak houbařila, jezdila 
do lázní a chodila pravidelně do kostelíčka. Příběh svého 
života nám za poslechu Šlágru postupně odhalovala pro-
střednictvím fotografií celé rodiny. Paní Jiřině jsme pomáhali 

s hygienou (masírovali i záda, která ji často svědila), s oblé-
káním, podávali jsme jí jídlo (milovala sladké, obzvlášť mako-
vé buchty), na počátku jsme trénovali i chůzi, ale hlavně jsme 
jí dělali společnost. Jinak by většinu dne trávila jen s kočkou, 
která se od ní nehnula na krok. Zdravotní stav paní Jiřiny se 
postupně horšil, přišly bolesti, únava a časté pospávání. Ko-
nec svého života strávila v nemocnici, kde sice podstoupila 
operaci, ale ta jí bohužel nepomohla.

Vedoucí: Miroslava Mrázková, DiS.
E-mail: vedouci.oa.ps@pelhrimov.charita.cz
Telefon: 728 752 743 (vedoucí služby), 565 322 539
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Domácí hospicová péče Iris 
Domácí hospicová péče je zdravotně-sociální služba, kterou poskytuje multidisciplinární tým. Je určena především vážně nemoc-
ným lidem (dospělým i dětem) v poslední fázi nevyléčitelného onemocnění, kteří chtějí strávit závěr života doma s rodinou, jež 
s nimi jejich přání sdílí.

Vážná nemoc si bohužel nevybírá a zpravidla člověka zaskočí zcela nepřipraveného. Nemocný i rodina pak potřebují mnoho ener-
gie na to, aby se dokázali s novou situací vyrovnat a smířit. V takovém životním období je potřeba hlavně podpora a pomoc, kterou 
může zajistit právě naše Domácí hospicová péče Iris.

Zdravotní část služby je hrazena zdravotní pojišťovnou a zaměřuje se na klienta samotného, kdežto sociální část cílí rovněž na pe-
čující osoby – nabízí jim možnost odpočinku od náročného pečování a podporu v případě nejistoty při doprovázení nemocného. 
Tyto tzv. odlehčovací služby rodina částečně hradí, ale může k tomu využít příspěvek na péči, s jehož vyřízením jí pomůžeme.

Domácí hospicová péče Iris v číslech

Počet klientů celkem      72

Počet hodin poskytnuté sociální péče    2 812 (včetně poradenství)

Počet hodin poskytnuté zdravotní péče   5 167 (včetně poradenství)

Masarykovo nám. 31, Pelhřimov

Žižkova 394, Žirovnice

Vedoucí služby: Jana Edrová, DiS.
Koordinátorka služby: Bc. Dita Lišková
E-mail: dhp@pelhrimov.charita.cz
Telefon: 601 568 699 (vedoucí služby), 723 163 257 (koordinátorka služby)

Zprávě o vážné nemoci své maminky musela Zuzana čelit v tě-
hotenství. Lékaři v tu dobu paní Libuši dávali čas do Vánoc. Jen-
že to dcera nehodlala dopustit, a tak se s maminkou společně 
daly do boje. Vyplatil se jim, paní Libuše se dočkala vnoučka 
i jeho prvních narozenin, ale zcela zastavit nemoc nemohly. 
Mladá žena přes veškeré odhodlání dlouho nevěřila, že se 
o svou maminku zvládne postarat až do poslední chvíle. Když 
jí však lékařka a sestra z Charity po první návštěvě řekly, že je 

načase učinit rozhodnutí, měla jasno. Paní Libuši tehdy zbývaly 
dva týdny života. Zuzana měla velkou oporu ve svém bratrovi 
a kdykoli potřebovali, byli jsme po ruce. Nejtěžší hodiny s rodi-
nou strávila Jana Edrová, která tehdy nemocného v roli paliativ-
ní sestry doprovázela poprvé a dodnes vzpomíná na poklidnou 
a milou atmosféru, jaká v této domácnosti panovala. Paní Li-
buše před lety pomáhala své mamince starat se o umírajícího 
tatínka. Od svých dětí se pak dočkala stejné služby.

Stalo se v roce 2020
Ani v době covidové nestagnujeme. Po roce úspěšné spolupráce s Domovem pro seniory Pelhřimov jsme závěrem roku 2020 
navázali spolupráci s Domovem pro seniory Humpolec. Péči jsme nastavili tak, aby klientům v terminálním stadiu nemoci umožňo-
vala dožít v jejich přirozeném prostředí, kde se cítí být doma. Náš tým se stále rozrůstá, v tomto roce do něho přibyly dvě zdravotní 
sestry. Také se nám podařilo navázat smluvní spolupráci s již třetí zdravotní pojišťovnou – OZP.

 

Charita 
Česká republika 

 



P
ří
bě
h

Vedoucí: Bc. Veronika Kovářová
E-mail: kp@pelhrimov.charita.cz
Telefon: 607 776 944

V roce 2020 se nám vrátila rekordně dlouho půjčená po-
můcka. Klient ji měl zapůjčenou od 15. února 2013. Jed-
nalo se o nástavec na WC, který půjčujeme za 5,- Kč 
na den. Hodnota nového nástavce je cca 1.500,- Kč, ov-
šem klient za celou dobu zapůjčení zaplatil 14.776,- Kč. 

Během sedmi let byl několikrát dotazován, zda nechce 
pomůcku vrátit a pořídit si svou vlastní. Pro své počínání 
měl milé vysvětlení. Dlouhodobým zapůjčením pomůcky 
chtěl prý Charitu finančně podpořit. Poněkud originální 
způsob, ale jsme mu vděční.
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Půjčovna kompenzačních pomůcek 
Půjčovna kompenzačních a zdravotnických pomůcek na přechodnou dobu poskytuje potřebné vybavení lidem po úrazech, v re-
konvalescenci či dlouhodobě nemocným. Její klienti díky tomu zvládají běžné denní činnosti a mohou zůstat doma i v obtížných 
situacích. Možnost zapůjčení pomůcky vítají zejména ti, kteří ji hodlají využívat jen krátkodobě. Jde-li o dlouhodobou potřebu, 
pomůže jim půjčovna alespoň překlenout období, než si pomůcku budou moci opatřit z vlastních prostředků nebo z příspěvku 
zdravotní pojišťovny.

Poskytujeme i poradenství při výběru pomůcky a jejím používání. Poradíme také, na které pomůcky má klient nárok od zdravotní 
pojišťovny a který lékař mu je může předepsat.

Půjčovna kompenzačních pomůcek v číslech

Počet klientů celkem      147 (z toho 72 klientů DHP Iris)

Celkový počet kompenzačních pomůcek na skladě  228

Počet nových pomůcek     7 (2 elektrické postele, 4 oxygenátory, 1 odsávačka)

Stalo se v roce 2020
Každoročně je největší zájem o invalidní vozíky, oxygenátory a elektrická polohovací lůžka. Celkem nyní disponujeme osmnác-
ti postelemi, devíti velkými oxygenátory a jedním malým přenosným oxygenátorem, které byly v roce 2020 v době pandemie 
covid-19 naplno využity. Pandemie ovlivnila i proces mytí a dezinfekce pomůcek, který jsme v rámci proticovidových opatření 
zintenzivnili a rozdělili do několika etap. Na rozdíl od běžného provozu tak byly pomůcky dezinfikovány postřikem ihned po přijetí 
od klienta a až poté probíhalo běžné mytí a dezinfekce.

Solní 1814, Pelhřimov
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KLÍČ – Centrum pro rodinu 
KLÍČ – Centrum pro rodinu nabízí pomoc rodičům s dětmi, kteří se dostali do těžké životní situace a nedokážou ji řešit vlastními 
silami. Služba si klade za cíl zlepšit fungování rodiny – pomáhá uvědomit si a naplnit potřeby jednotlivých jejích členů. Poslání 
služby tkví v tom, aby se rodičům i dětem společně žilo lépe. Pracovníci rodinám obvykle pomáhají v jejich domově, dlouhodobě 
a pravidelně, hledají s rodinami vhodná řešení.

KLÍČ – Centrum pro rodinu v číslech

Počet rodin      53

Počet klientů v rodinách celkem   84

Stalo se v roce 2020
V tomto roce nám stoupl počet dlouhodobých klientů se smlouvou, je pravděpodobné, že to souvisí s covidovou situací. Pro rodiče 
je nesnadné si najít práci, když jsou zavřené školky a školy, častěji i z těchto důvodů o práci přicházejí, děti mají problém zvládnout 
distanční výuku.

Pokračujeme v dobré spolupráci s pracovnicemi OSPOD Pelhřimov a díky naší rovněž dobré spolupráci s RC Krteček mají přístup 
do mateřského centra i maminky, které nemají prostředky na zaplacení příspěvku. Navíc můžeme prostory RC s našimi klientkami 
a jejich dětmi využívat, pokud je to potřeba.

V jedné rodině spolupracujeme hned se třemi generacemi – 
prarodiče se starají o tři vnoučata a přechodně u nich bydlela 
ještě dcera s přítelem a svými potomky. Nikdo z dospělých 
nezvládá nároky spojené se školními povinnostmi dětí, sami 
jsou totiž absolventy zvláštní školy. V době distanční výuky 
jsme tedy s dětmi dělali úkoly, které dostávaly k vypracování 
ze školy. S některými jim pomohl děda. Rodinu jsme pod-

pořili i darováním školních pomůcek, které děti postrádaly. 
Školáci se neúčastnili on-line výuky, ale někteří za svými 
učiteli docházeli na doučování. Babičce jsme pomohli se-
psat návrh na svěření jednoho z vnuků do pěstounské péče 
a zprostředkovali jí kontakt s doprovázející organizací pro 
pěstouny. Rodině dále poskytujeme potravinovou a hmot-
nou pomoc z Charitní záchranné sítě.

 

Charita 
Česká republika 

 

Pražská 127, budova č. 5, Pelhřimov

Vedoucí: Kristýna Červená, DiS.
E-mail: klic@pelhrimov.charita.cz
Telefon: 725 136 782, 565 555 321
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Občanská poradna Pelhřimov 
Občanská poradna poskytuje informace a pomoc všem lidem, kteří se dostali do nepříznivé sociální situace a nedokážou ji řešit 
vlastními silami. Pracovníci poradny nabízejí komplexní doprovod při řešení situací, které se týkají především dluhů (exekuce, 
insolvence), práv a povinností zaměstnanců a zaměstnavatelů, bydlení a sousedských vztahů, rozvodů a výživného. Občanské 
poradenství je založeno na principech bezplatnosti, diskrétnosti, nestrannosti a nezávislosti.

Poradenství může být poskytováno osobně, kdy klient navštíví Občanskou poradnu v Pelhřimově nebo v Pacově, telefonicky, pro-
střednictvím e-mailu nebo dopisem. V odůvodněných případech může být poradenství poskytnuto v domácnosti klienta.

Občanská poradna Pelhřimov v číslech

Počet uživatelů      273

Počet 30minutových intervencí    2 483

Stalo se v roce 2020
I v roce 2020 jsme v Občanské poradně zaznamenali velký zájem o oddlužení (insolvenci). Celkem jsme za tento rok zpracovali 32 návr-
hů na povolení oddlužení. V letech před změnou zákona jejich počet nepřekračoval 10. I tuto pomoc poskytujeme uživatelům bezplatně.

Pacovská pobočka Občanské poradny Pelhřimov se 4. 3. 2020 přestěhovala do nových prostor v Komunitním centru Pacov na ad-
rese Španovského 319.

Činnost Občanské poradny ovlivnil covid-19. Na krátké období jsme na jaře 2020 omezili kontakty s klienty pouze na telefonáty 
či e-maily. Nicméně se nám podařilo nastavit bezpečná hygienická pravidla setkávání a většinu roku 2020 jsme tedy poskytovaly 
službu v plném rozsahu a především prostřednictvím osobních schůzek.

Pražská 127, budova č. 5, Pelhřimov

Španovského 319, budova 
Komunitního centra Pacov, Pacov

Do Občanské poradny přišla paní Jaroslava, která si nevěděla 
rady se svou situací. Přišel jí dokument k dluhu, o kterém do té 
doby neměla tušení. Byl totiž jejího manžela, s nímž se neviděla 
dvacet let. Vůbec neměla ponětí o tom, co manžel dělá. Dosud 
nic podobného neřešila, ale teď začala mít strach, aby po ní 
někdo manželovy dluhy nevymáhal. Velice si přála situaci vyře-
šit, ale nevěděla, kde má začít. Proto navštívila naši poradnu. 
Paní Jaroslava byla v kontaktu s manželovou matkou, která jí 
řekla, že ho také delší dobu neviděla a nemá představu, kde se 
zdržuje. O muži nic nevěděli ani známí. Probírali jsme tedy další 

možný postup. Nejprve klientka podala na Policii ČR oznámení 
o manželově zmizení. Dalším krokem byla změna manželova 
trvalého bydliště, které měl stále u ní. Poradili jsme jí, jak toho 
docílit. Nyní byl na řadě dopis pro exekutora, ve kterém jsme 
zažádali o zastavení exekuce. Nakonec jsme s paní Jaroslavou 
sepsali žádost o rozvod, aby se vymanila ze závazků plynou-
cích ze společného jmění manželů. Všechny kroky se podaři-
ly. Manžel již u klientky trvalý pobyt nemá a byl podán návrh 
na rozvod manželství. Paní Jaroslava v poradně našla cestu, 
jak svou situaci řešit, a s vděčností přijala naši pomoc.

 

Charita 
Česká republika 

 

PŮJČOVNA

Vedoucí: Bc. Jana Horáková, DiS.
E-mail: poradna@pelhrimov.charita.cz
Telefon: 722 073 059, 565 327 110
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Charitní záchranná sít 
Charitní záchranná síť je tu pro lidi v tíživé situaci, kteří si nemohou vlastními prostředky obstarat základní potraviny, drogerii, 
ošacení a jiné nezbytné věci. Pracovníci služby jsou zároveň připraveni poskytnout humanitární pomoc lidem postiženým živelný-
mi pohromami. Především klienti bez domova mohou využít možnosti osprchování a v odůvodněných případech lze potřebným 
poskytnout i přímou finanční pomoc. Během výdeje materiální pomoci je vždy přítomen sociální pracovník, který mapuje situaci 
klienta a nasměruje ho k řešení nepříznivé situace.

Charitní záchranná síť v číslech

Počet osob, které využily materiální pomoc    237

Počet intervencí v Charitní záchranné síti    1 028

Finanční pomoc z Tříkrálové sbírky poskytnuta   15x, pomohla 14 dospělým a 18 dětem

Stalo se v roce 2020
V roce 2020 výdej potravinové a materiální pomoci i veškerou spolupráci s klienty ovlivnila pandemická situace. Podařilo se však 
nastavit účinná hygienická pravidla a bezpečnostní opatření tak, aby se každotýdenní čtvrteční výdeje mohly všechny uskutečnit 
podle plánu. Klientům jsme tedy byli po celý rok plně k dispozici.

Solní 1814, Pelhřimov

P
ří
bě
h

Jedním z klientů Charitní záchranné sítě je muž, který dlou-
hodobě žije na ulici. Sociální pracovnice s ním již delší dobu 
řešila jeho situaci a především to, kde bude ubytovaný přes 
zimu. Klient sám uznával, že si musí sehnat bydlení, protože 
měl obavy z toho, jak by zimní období na ulici přečkal. K ře-
šení mužovy situace přizvala charitní sociální pracovnice 
také pracovnici sociálního odboru Městského úřadu v Pel-
hřimově a možnosti ubytování hledaly pro klienta společně. 
Situace se však jevila jako bezvýchodná. Možnost azylo-
vého domu klient zavrhl s odůvodněním, že se nedokáže 
zbavit své závislosti na alkoholu. Majitelé ubytoven klienta 
odmítli z obdobných důvodů. Za mužem často docházela 

humanitární pracovnice Charitní záchranné sítě, aby mu 
i mimo výdejní hodiny dala čisté oblečení, deky a potraviny, 
ovšem řešení otázky ubytování nepřicházelo. Sociální pra-
covnice při rozhovorech motivovala klienta k tomu, aby si 
ubytování hledal i sám, ideálně ve svém okolí a mezi přáteli. 
To se nakonec vyplatilo. Za příslib výpomoci jej na své za-
hradě v maringotce nechal bydlet jeho známý. Koncem roku 
2020 sociální pracovnice Charitní záchranné sítě s potěše-
ním zjistila, že muži pobyt u známého na samotě prospívá 
a že se tam rozhodl omezit pití alkoholu, což bylo zřejmé 
na první pohled. Zároveň dospěl k tomu, že by si rád našel 
práci. Rádi mu v jeho dalším počínání budeme nápomocni.

Vedoucí: Bc. Jana Horáková, DiS.
E-mail: chzs@pelhrimov.charita.cz
Telefon: 722 073 059

Pozn.: V rámci zachování anonymity našich klientů byla některá data v příbězích změněna. Na podstatu příběhů tyto změny nemají vliv.

 

Charita 
Česká republika 
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Akce Charity

Tříkrálová sbírka 2020

Tradice Tříkrálové sbírky Charity Česká republika započala v roce 2001. Navazuje na starý lidový zvyk tříkrálových koled, kdy děti 
obcházely jednotlivé domy a chalupy a za zpěvu koled a pronesení přání pokoje celému domu dostaly od hospodáře drobnou 
výslužku.

Z darů vybraných v našem regionu zůstává 65 % výtěžku sbírky Oblastní charitě Pelhřimov, aby pomáhaly tam, kde je potřeba – 
nemocným, zdravotně postiženým, rodinám s dětmi v tísni a dalším jinak sociálně potřebným skupinám. Darované peníze dále 
pomáhají udržet a rozvíjet charitní služby.

Výtěžek Tříkrálové sbírky v našem regionu činil v roce 2020 903.697,- korun.

Velice si vážíme každého koledníka a každého daru. Díky nim můžeme pomáhat potřebným.

 

Charita 
Česká republika 
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Tříkrálový pochod na Křemešník 2020
Ani v roce 2020 jsme neváhali a rádi se připojili k organizátorům milé nové tradice – Tříkrálového pochodu na Křemešník. Třetí 
ročník nedělního výšlapu na nejvyšší vrchol Pelhřimovska se uskutečnil den před Třemi králi a jako v předešlých letech startoval 
z pelhřimovského Masarykova náměstí nebo od Farmy Hrnčíř v Proseči pod Křemešníkem.

Účastníci opět ukázali svou štědrost a do kasiček Tříkrálové sbírky 2020 přispěli 19.730,- korun.

 

Charita 
Česká republika 
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Masopustní posezení pro seniory
V pořadí už druhé odpolední posezení pro seniory se ve čtvrtek 20. února 2020 neslo v masopustním duchu a přilákalo na tři 
desítky návštěvníků. Tu správnou atmosféru zajistilo jednak občerstvení darované pekárnou Adélka, Lahůdkami Svobodová a řez-
níkem Zdeňkem Prokešem, jednak přednáška o masopustních tradicích, kterou připravila etnografka Markéta Skořepová. O roze-
zpívání a roztančení účastníků se postaral muzikant Josef Šulc. Při organizaci akce opět spojily síly Charitní pečovatelská služba 
při Oblastní charitě Pelhřimov, Hodina H a Muzeum Vysočiny Pelhřimov.

 

Charita 
Česká republika 
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Masopust 2020
V úterý 25. února 2020 se náš soudržný kolektiv podruhé stal součástí masopustního průvodu Pelhřimovem. Jako trpaslíci jsme 
v něm možná úplně nevyčnívali, ale naše Sněhurka tento nedostatek vynahradila.

 

Charita 
Česká republika 
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Pod�kování ko�edníkům 2020
Úsilí tříkrálových koledníků si bezpochyby zasluhuje odměnu. Přes nepřízeň pandemické situace jsme se rozhodli poděkovat na-
šim malým i větším Kašparům, Melicharům a Baltazarům promítáním rodinného fi lmu v pelhřimovském kině Vesmír, kam jsme je 
pozvali ve čtvrtek 20. srpna 2020.

Celkem v našem regionu každoročně evidujeme kolem čtyř stovek koledníků. Pozvání do kina přijala asi čtvrtina z nich. Protože se 
nás sešlo více než sto, museli jsme se dle aktuálních pravidel pro pořádání kulturních akcí zahalit do roušek, ale zážitek z příběhu 
Asterix a tajemství kouzelného lektvaru to snad nikomu nepokazilo.

Akce Poděkování koledníkům 2020 se uskutečnila za podpory Nadačního fondu pro Pelhřimovsko. Děkujeme!

 

Charita 
Česká republika 
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Den Charity 2020
Den Charity jsme přesně v kalendářem stanovený termín – 27. září 2020 – oslavili pod širým nebem. Jelikož si chladné počasí 
počínajícího podzimu žádalo trochu pohybu, postavili jsme vlastní fotbalový tým. Spolu s námi se fotbalového turnaje žen v Žirově 
zúčastnila děvčata z Hříběcí, Olešné a samozřejmě tým domácích. A protože všechna družstva na rozdíl od nás měla podstatně 
bohatší fotbalové zkušenosti, zbyla na nás bramborová medaile.

 

Charita 
Česká republika 
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Dny domácí hospicové péče a Papučový den 2020

Foto: archiv Jana Šmída

Papučový den, jímž byl stejně jako v před-
chozím roce vyhlášen 7. říjen, široké veřej-
nosti opět nabídl příležitost vyjádřit podporu 
činnosti mobilních hospiců. V Pelhřimově se 
k této iniciativě připojila Oblastní charita Pel-
hřimov, kterou následovali jednotlivci z řad 
příznivců a přátel nebo celé kolektivy. Bačko-
ry například obulo několik zaměstnanců orga-
nizace FOKUS Vysočina.

Kvůli opatřením proti šíření nákazy covid-19 
nepřicházel v úvahu pokus o překonání re-
kordu z roku 2019 spočívajícího v nejvyšším 
počtu lidí v papučích shromážděných na ná-
městí. Hlavním dějištěm se tak staly sociální 
sítě. Každá zaslaná či sdílená fotografie s pa-
pučovou tematikou nám udělala velkou radost. 
Z největší dálky k nám doputoval snímek se 
známou pařížskou scenérií, s níž kontrastuje 
domácí obuv na nohou pelhřimovského rodá-
ka a významné osobnosti rozhlasového a te-
levizního zpravodajství Jana Šmída.

Výzva Mobilního hospice Ondrášek, působí-
cího v Ostravě, již tradičně zaznamenala ode-
zvu po celé republice. Do celkem sedmidenní 
kampaně DOMA. Týden pro mobilní hospice, 
která skýtá prostor i pro další osvětové aktivi-
ty, se zapojily desítky organizací.

 

Charita 
Česká republika 
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Zapalme svíčku 2020
Po pěti setkáních v pelhřimovské kapli svatého Kříže se kvůli pandemické situaci to šesté muselo přesunout na sociální sítě, ale 
přesto lidé výzvu „Zapalme svíčku“ uposlechli a jako již tradičně tak druhou prosincovou neděli uctili památku zesnulých dětí. Vá-
žíme si všech, kteří se k nám i za těchto podmínek připojili.
 

 

Charita 
Česká republika 
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Finanční hospodaření
Činnost Oblastní charity Pelhřimov je financována z více zdrojů. Jsou jimi dotace ze státního rozpočtu, od územně samosprávných 
celků a obcí, dary nadací a nadačních fondů, fyzických a právnických osob, výnosy ze sbírek a tržby za vlastní výkony.

Účetnictví Oblastní charity Pelhřimov se řídí obecně platnými zásadami zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, vyhláškou č. 504/2002 Sb., 
ve znění pozdějších předpisů, a Českými účetními standardy pro účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem činnosti není podnikání.

Náklady a výnosy
Náklady

Činnosti

hlavní hospodářská celkem

Spotřebované nákupy a nakupované služby 2 920 478,45 206 439,52 3 126 917,97
Osobní náklady 18 358 224,50 145 055,00 18 503 279,50
Daně a poplatky 19 643,00 0,00 19 643,00
Ostatní náklady 306 957,93 0,00 306 957,93
Odpisy, prodaný majetek 244 971,60 34 697,00 279 668,60
Poskytnuté příspěvky 17 900,00 0,00 17 900,00
Daň z příjmů 0,00 0,00 0,00
Náklady celkem 21 868 175,48 386 191,52 22 254 367,00

Výnosy
Činnosti

hlavní hospodářská celkem
Provozní dotace 19 402 144,90 0,00 19 402 144,90
Přijaté příspěvky 434 435,98 166 027,54 600 463,52
Tržby za vlastní výkony a za zboží 1 597 078,87 226 844,00 1 823 922,87
Ostatní výnosy 413 504,39 34 697,00 448 201,39
Tržby z prodeje majetku 0,00 0,00 0,00
Výnosy celkem 21 847 164,14 427 568,54 22 274 732,68
Výsledek hospodaření před zdaněním -21 011,34 41 377,02 20 365,68
Výsledek hospodaření po zdanění -21 011,34 41 377,02 20 365,68

Poznámka
Případný zisk zůstává v organizaci a je použit v dalších letech. Slouží zejména jako:
– rezerva k vyrovnání meziročních výkyvů v dotacích,
– rezerva k překlenutí prvních měsíců v roce, kdy dotace ještě nejsou vyplaceny, ale je třeba hradit mzdy zaměstnanců i provozní 
náklady organizace,
– zdroj k pokrytí větších investic, zejména nákupu služebních automobilů pro terénní služby.
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Rozvaha k 31. 12. 2020

Aktiva Stav k prvnímu dni účetního období Stav k poslednímu dni účetního období

Dlouhodobý majetek celkem 560 886,60 580 633,00

Dlouhodobý hmotný majetek 3 736 960,87 4 036 375,87

Oprávky k dlouhodobému majetku -3 176 074,27 -3 455 742,87

Krátkodobý majetek celkem 9 756 888,16 5 228 160,57

Zásoby celkem 79 262,69 200 242,03

Pohledávky celkem 5 393 305,05 408 739,68

Krátkodobý fi nanční majetek celkem 4 161 308,85 4 471 249,81

Jiná aktiva celkem 123 011,57 147 929,05

Aktiva celkem 10 317 774,76 5 808 793,57

Pasiva Stav k prvnímu dni účetního období Stav k poslednímu dni účetního období

Vlastní zdroje celkem 8 447 335,96 3 203 177,84

Jmění celkem 8 442 357,10 3 182 812,16

Výsledek hospodaření celkem 4 978,86 20 365,68

Cizí zdroje celkem 1 870 438,80 2 605 615,73

Krátkodobé závazky celkem 1 870 084,23 2 605 615,73

Pasiva celkem 10 317 774,76 5 808 793,57
 

V roce 2020 jste nám prostřednictvím veřejné sbírky 
darovali 98 831 Kč. 

D�ku�eme!

Pomá�ejte s nám�
BÚ veřejné sbírky: 115-451000237/0100 (KB)

V roce 2020 jste nám prostřednictvím veřejné sbírky 

 

Charita 
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ÚVODNÍ ÚDAJE

Subjekt, u něhož bylo provedeno ověření

Oblastní charita Pelhřimov
Solní 1814, 39301 Pelhřimov
IČ: 472 24 541
Předmět činnosti: 

� pomáhat lidem v nouzi na principech křesťanské lásky

Příjemce zprávy

zřizovatel

Předmět ověřování

účetní závěrka sestavená k 31.12.2020 za účetní období 1.1.2020 – 31.12.2020

Termín provedení auditu

5.5.2021 – 7.6.2021

Ověření provedl a zprávu auditora zpracoval

22HLAV s.r.o. 
Všebořická 82/2, Ústí nad Labem
Evidenční číslo KAČR 277
člen mezinárodní asociace nezávislých profesionálních firem 
MSI Global Alliance, Legal & Accounting Firms

odpovědný auditor: Ing. Jan Černý, evidenční číslo KAČR 2455
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ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA
určena zřizovateli organizace Oblastní charita Pelhřimov

Zpráva o ověření účetní závěrky

Výrok auditora

Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky organizace Oblastní charita Pelhřimov (dále také
„Organizace“) sestavené na základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy
k 31.12.2020, výkazu zisku a ztráty za rok končící 31.12.2020 a přílohy této účetní závěrky, která
obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující informace. Údaje
o Organizaci jsou uvedeny v bodě 1 přílohy této účetní závěrky.

Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv organizace
Oblastní charita Pelhřimov k 31.12.2020 a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření za
rok končící 31.12.2020 v souladu s českými účetními předpisy.

Základ pro výrok

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech, nařízením Evropského parlamentu a Rady
(EU) č. 537/2014 a standardy Komory auditorů České republiky pro audit, kterými jsou mezinárodní
standardy pro audit (ISA), případně doplněné a upravené souvisejícími aplikačními doložkami. Naše
odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji popsána v oddílu Odpovědnost auditora za
audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech a Etickým kodexem přijatým Komorou
auditorů České republiky jsme na Organizaci nezávislí a splnili jsme i další etické povinnosti
vyplývající z uvedených předpisů. Domníváme se, že důkazní informace, které jsme shromáždili,
poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho výroku.

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve
výroční zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá ředitel
Organizace.

Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí našich
povinností souvisejících s ověřením účetní závěrky seznámit se s ostatními informacemi a posoudit,
zda ostatní informace nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či s našimi
znalostmi o účetní jednotce získanými během ověřování účetní závěrky nebo zda se jinak tyto
informace nejeví jako významně (materiálně) nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní informace
byly ve všech významných (materiálních) ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními
předpisy. Tímto posouzením se rozumí, zda ostatní informace splňují požadavky právních předpisů
na formální náležitosti a postup vypracování ostatních informací v kontextu významnosti
(materiality), tedy zda případné nedodržení uvedených požadavků by bylo způsobilé ovlivnit úsudek
činěný na základě ostatních informací.

Na základě provedených postupů, do míry, již dokážeme posoudit, uvádíme, že

� ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní
závěrce, jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a

� ostatní informace byly vypracovány v souladu s právními předpisy.
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Dále jsme povinni uvést, zda na základě poznatků a povědomí o Organizaci, k nimž jsme dospěli při
provádění auditu, ostatní informace neobsahují významné (materiální) věcné nesprávnosti. V rámci
uvedených postupů jsme v obdržených ostatních informacích žádné významné (materiální)
věcné nesprávnosti nezjistili.

Odpovědnost ředitele Organizace za účetní závěrku

Ředitel Organizace odpovídá za sestavení účetní závěrky podávající věrný a poctivý obraz v souladu
s českými účetními předpisy, a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný pro
sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) nesprávnosti způsobené
podvodem nebo chybou.

Při sestavování účetní závěrky je ředitel Organizace povinen posoudit, zda je Organizace schopna
nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky záležitosti týkající se jejího
nepřetržitého trvání a použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky,
s výjimkou případů, kdy ředitel plánuje zrušení Organizace nebo ukončení její činnosti, respektive
kdy nemá jinou reálnou možnost než tak učinit.

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky

Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou
(materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš
výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený
v souladu s výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující
významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnosti mohou vznikat v důsledku podvodů nebo chyb a
považují se za významné (materiální), pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu
mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou.

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat během celého
auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší povinností:

� Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky
způsobené podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato
rizika a získat dostatečné a vhodné důkazní informace, abychom na jejich základě mohli
vyjádřit výrok. Riziko, že neodhalíme významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo
v důsledku podvodu, je větší než riziko neodhalení významné (materiální) nesprávnosti
způsobené chybou, protože součástí podvodu mohou být tajné dohody (koluze), falšování,
úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení nebo obcházení vnitřních kontrol  ředitelem.

� Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem Organizace relevantním pro audit v takovém
rozsahu, abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti,
nikoli abychom mohli vyjádřit názor na účinnost jejího vnitřního kontrolního systému.

� Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a
informace, které v této souvislosti ředitel Organizace uvedl v příloze účetní závěrky.

� Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky
ředitelem a to, zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje významná
(materiální) nejistota vyplývající z událostí nebo podmínek, které mohou významně
zpochybnit schopnost Organizace nepřetržitě trvat. Jestliže dojdeme k závěru, že taková
významná (materiální) nejistota existuje, je naší povinností upozornit v naší zprávě na
informace uvedené v této souvislosti v příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou
dostatečné, vyjádřit modifikovaný výrok. Naše závěry týkající se schopnosti Organizace
nepřetržitě trvat vycházejí z důkazních informací, které jsme získali do data naší zprávy.
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Nicméně budoucí události nebo podmínky mohou vést k tomu, že Organizace ztratí schopnost
nepřetržitě trvat.

� Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda
účetní závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému
zobrazení.

Naší povinností je informovat ředitele mimo jiné o plánovaném rozsahu a načasování auditu a
o významných zjištěních, která jsme v jeho průběhu učinili, včetně zjištěných významných
nedostatků ve vnitřním kontrolním systému.

22HLAV s.r.o.
člen mezinárodní asociace nezávislých profesionálních firem 
MSI Global Alliance, Legal & Accounting Firms
Všebořická 82/2, 400 01 Ústí nad Labem                                                                Ing. Jan Černý
evidenční číslo KAČR 277                                                                          evidenční číslo KAČR 2455

V Praze, dne 7. června 2021

Nedílnou součástí této zprávy jsou následující přílohy:
�� Rozvaha k 31.12.2020
�� Výkaz zisku a ztráty za období 1.1.2020 – 31.12.2020
�� Příloha k účetní závěrce za období 1.1.2020 – 31.12.2020
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Výroční zprávy organizace jsou 
dostupné v elektronické podobě 
na www.pelhrimov.charita.cz.

Pod�kování
Oblastní charita Pelhřimov děkuje všem donátorům a lidem dobré vůle, kteří nám pomáhají v našem úsilí a jimž není lhostejný 
osud lidí v těžkých životních situacích. Kromě individuálních dárců a fi rem patří poděkování Ministerstvu práce a sociálních věcí, 
Kraji Vysočina, městům Pelhřimov, Pacov a Žirovnice, dále Nadaci J&T, Výboru dobré vůle – Nadaci Olgy Havlové, Nadaci Karel 
Komárek Family Foundation, Nadaci ČEZ, Nadačnímu fondu pro Pelhřimovsko a iniciativě Spolu silnější.

 

Charita 
Česká republika 

 




